



Делегация Представительства Православной Церкви Чешских Земель и Словакии при Московском Патриаршем Престоле совершила паломническую поездку в Санкт-Петербург

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла делегация Представительства Православной Церкви Чешских Земель и Словакии при Московском Патриаршем Престоле совершила паломническую поездку в Санкт-Петербург, чтобы молитвенно почтить 125-летие со дня рождения митрополита Елевферия (Воронцова). Митрополит Елевферий был экзархом Московского Патриарха в Чехословакии с 1946 по 1951 год, а с 1951 года стал первым Предстоятелем автокефальной Чехословацкой Православной Церкви.

В воскресенье, 29 октября, Представитель Православной Церкви Чешских Земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Серафим (Шемятовский) и секретарь Представительства иеромонах Александр (Галушка) сослужили Божественную литургию в Троицком Соборе Александро-Невской Лавры, которую возглавил благочинный обители архимандрит Никита (Марков) в сослужении братии монастыря в священном сане. За богослужением молился иерарх Финской Православной Церкви епископ Йоэнсууский Арсений.

По окончании Литургии архимандрит Серафим вместе с паломниками отслужили панихиду на гробнице митрополита Елевферия, находящейся в крипте Троицкого Собора. Затем паломники приняли участие в братской трапезе, за которой их тепло приветствовал наместник монастыря епископ Кронштадтский Назарий.

30 октября, в день рождения митрополита Елевферия, в крипте Троицкого Собора на гробнице иерарха была отслужена заупокойная лития. Также паломники помолились о упокоении приснопоминаемой дочери владыки Елевферия — Елизаветы Вениаминовны Чевяга, покоящейся на Лаврском кладбище вместе со своим сыном протоиереем Сергием Чевяга.

Затем делегация посетила место упокоения Санкт-Петербургских (Ленинградских) митрополитов. Архимандрит Серафим отслужил панихиду по приснопоминаемому митрополиту Никодиму (Ротову). Участники делегации также молитвенно помянули всех почивших иерархов, священников, монашествующих и мирян на месте сем погребенных.

Далее паломники отправились в город-герой Кронштадт, где посетили недавно восстановленный Кронштадтский Морской Никольский собор, экскурсию по которому провел клирик собора иерей Адам Бокарев. Также паломники посетили музей-квартиру святого праведного Иоанна Кронштадтского, где был отслужен молебен. Молитвой ко святому праведному Иоанну Кронштадтскому завершилась паломническая поездка, сообщает **сайт Представительства Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси.**

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48059/>